### 累计建成现代产业学院25个 企业订单班120余个

# 产教融合助力高质量人才培养

# 营商环境看线掺

#### ■记者 郝爽

6月中旬拿到毕业证,8月初就 以正式员工的身份收到了7000多元 的工资。从学校学生到名企员工"无 缝衔接",是许多毕业生梦寐以求的 好事儿,这件事让浙江经贸职业技术 学院毕业生陶鸿桔"碰"着了。

原来,今年2月,陶鸿桔参加了 母校与杭州美迪凯光电科技股份有 限公司(下称"美迪凯")联合举办的"订单班"。"4个月的实习期,参加了CNC精雕加工机、各种光学镜片仪器设备的实操训练,为我以后的工作打下了坚实基础。"如今,他正式入职智能相机专厂,担任经理助理一职,成为不少同龄人羡慕的对象。

7月初,浙江经贸职业技术学院与 美迪凯共同建设运营的美迪凯精密智 造学院揭牌,面向我区半导体产业集 群,通过定制数字化的专业课程、共建校内生产性实训基地、产教融合创新平台和联合研发中心及高端制造技能大师工作室等,打造技能人才培养高地。未来,将有更多的钱塘毕业生拥有陶鸿桔这般"好运气"。

作为全省最大的高教园区所在 地以及未来全市乃至全省高端智能 制造重地,如何提升技能人才和产业 发展需求匹配度,为区域产业基础能 级提升赋能?钱塘区区校合作走深 走实,以产教融合解决产业人才供需 不平衡问题,推动高校资源加速融入 高能级战略平台建设。

通过构建产业骨干"融合式"实践体系,钱塘区聚焦创新链、产业链、教育链、人才链"四链"融合,打造政校企

三方共建"培养方案+培训课程+实践基地"三位一体的现代产业学院。截至目前,累计建成纺织新材料现代产业学院、中国(杭州)跨境电商学院等25个现代产业学院(其中省级7个)、企业订单班120余个,教育部认定产教融合项目337项。我区也成功人选浙江省产教融合示范基地名单。

产教融合丰富了高校毕业生的"产"经验,在提升产业发展所需人才"匹配度"的同时,有力促进了精准就业,带动了大学生"就业共富"。"接下来,我们将持续跟进做优服务,深挖校企创新资源,优化推广'经贸一美迪凯'模式,建设科学城产学研合作大阵地,为我区高质量发展助力。"科学城管理办公室相关负责人表示。

钱塘生物医药再『添丁



日前,浙江华海生物科技有限公司一期项目开始试生产。据悉,该项目总投资约14.94亿元,总用地面积95亩,总建筑面积约14.8万平方米。今年6月一期项目建设完成,项目建成符合中美欧GMP标准的单抗、双抗、融合蛋白及ADC药物研发和商业化生产平台,支持临床样品、商业化产品生产。

记者 童志忠 摄

## 我区重大项目建设"攻城拔寨"将迎"收获季"

# 全面打赢 妆华战

#### ■记者 戴媛 郝爽

重大项目是经济社会高质量发展的"压舱石"和"推进器"。千帆竞发的项目赛道上,我区一批重大项目你追我赶拼进度,跑出"钱塘速度",钱塘即将迎来"收获季"。

进入八月,顾家定制智能家居制造项目传来佳音——项目已进入竣工备案阶段,计划于今年10月投用。该项目总投资10亿元,总用地约157亩,总建筑面积23万平方米,建设定制家具的生产基地可实现年产1000万平方米定制家居产品,预

计可实现销售收入20亿元。

"我们的项目除了'块头大',更 追求创新辐射能力。"区发展改革局 相关工作人员表示。在杭州医药港, 天境生物科技(杭州)有限公司产业 化项目建设"蓄势待发"。目前,项目 一期已经进入试生产。作为我区重 点产业项目,天境一期项目在今年第 三季度可实现投产,预计在5年内能 为钱塘区吸引不少于10名生物抗体 领域领军型人才落户,培养超过100 名生物大分子领域技术领先的复合 型人才。

大项目增强新动能,好项目促进大转型。吊车、起重机等大型机械设备不停运转,满载物料的运输车往来不息……眼下,在永旺梦乐城项目建设现场,工人们干得热火

朝天。这个总投资19亿元的项目,是江东片区第3座重量级商业综合体,项目建成后,将与龙湖江东天街、江东宝龙广场共同形成东沙湖商业版图"三足鼎立"的强大商圈,带动青六北路——青六中路商业配套沿线进一步升级,为高端人才在钱塘区创业就业提供更为完善的配套设施及服务。

烈日当空,施工正忙。同唱奋斗曲的,还有钱塘区各大民生项目——沿着闸口路往北,便可看到一座座大气简约的学校大楼,这里是杭州第四中学江东学校项目。这个总投资达7.5亿元的民生项目自开工以来便备受期待。

"项目开工以来,我们克服了疫情、不利天气等因素影响,将于今年

9月开学季全面投入使用。"区发展改革局相关工作人员介绍,项目建成投用后将进一步优化江东片区教育条件,推进优质教育均衡发展。

项目建设是发展的生命线,也是拉动经济发展的主引擎。近年来,钱塘区始终把项目建设作为推动经济社会发展的重中之重。上半年,钱塘区实现24个亿元以上产业项目开工,总投资约225亿元,当年计划完成投资12亿元。

一个个重大项目迅速推进,一批 批产业项目签约落地……正是当下 钱塘区推动高质量发展的生动写 照。冲刺下半年,钱塘将咬定目标不 放松、紧扣问题强攻坚、聚焦任务抓 落实,不断助力我区重大项目建设 "加速跑"。

# 读懂新湾"半年报"的稳与进

#### ■记者 钱圆

近日,新湾街道经济"半年报" 出炉:今年1—6月,全社会固定资产 投资累计超15亿元,同期增长 127.01%,增长率全区街道排名第一;商品零售额(社零)限额以上贸 易企业累计1828万元,同期增长 587.1%,增长率全区街道排名第一;完成规上工业总产值近21亿元;建筑业产值近2.7亿元,同比增长 15.04%;限额以上重点企业销售额近3.8亿元,同比增长25.04%······街道经济呈现平稳运行、稳中向好的态势。

盘点半年经济数据,背后是在 疫情影响下,新湾不断迎难而上,谋 划更清晰的发展道路,是辖区企业 不断自我淘汰、主动转型升级。 正视自己,方能无往而不利。 针对街道以化纤纺织、建筑建材、五 金机械为主导产业的工业经济结构 特点,新湾聚焦改革创新,扎实推进 高质量发展。

腾笼换鸟,街道仔细梳理辖区企业,形成64家存量工业企业提质增效库,精细研判每家企业的实际状况,形成"一企一策",及时签订履约监管责任书,对标赛马强化考核。此外,结合低效用地整治,实施企业改造提升计划,盘活存量厂房,同时继续打造提升小微产业园,吸引优质企业人驻园区。

优质企业、人才的引入是破解新湾经济发展瓶颈的重要举措。今年3月,新湾街道成立以街道党工委书记为组长的招商服务专班和企业破难服务专班,为企业在招商和存

量盘活、腾笼换鸟、产权证办理等工作上提供专业化、便利化服务。

作为街道积极打造的税收"亿元楼",去年9月总部经济发展服务中心的正式启用,是新湾产业结构调整转型升级的实质性一步,也是新湾城市经济发展顺势而为的一大步。"高层次人才的聚集、高端商务办公氛围的形成、高档配套设施的投入运营等将会最大限度地发挥土地价值。"中心负责人表示,截至6月底,这里已成功招引15家企业提前注册入驻,其中包含科技型企业总部两家。

今年,街道还成立了商会和新 乡贤联谊会,将在外发展的贤达人 士和在本土扎根的优秀企业家牢 牢地串联在一起,形成新的合力。

策巢引凤,新湾不断提升营商环境。"新湾本身优越的地理位置、交通发展规划就是吸引企业入驻的一大优势。我们对外招大引强,对内鼓励返乡创业,通过'以商引商、以企引企'的方式吸引优质企业入驻,同时在服务、环境方面不断优化,为企业提供更好的营商环境。"街道相关负责人表示。

聚焦 街道经济发展之"势"

#### 钱塘法院成立一周年啦

本报讯 12日上午,钱塘法院举办成立一周年暨党建 文化展示厅启用活动。

活动中,与会人员不仅参观了焕然一新的当事人、律师诉讼服务区,了解钱塘法院总体情况、为刚刚装修完成的党建文化展示厅揭幕,还在党员宣誓环节中进行监誓,共同见证这一庄严神圣的时刻。

据悉,区法院自2021年挂牌成立以来,各项工作均取得了很大进展,队伍面貌也呈现出新气象,为钱塘经济社会发展提供了有力的司法服务和保障。接下来,区法院将以周年庆为奋斗的新起点,以展厅启用为党建的重要抓手,进一步深化"两个确立"主题教育,以"四项建设"的省城标准,全力护航"两个先行"的钱塘实践,努力为钱塘打造高能级战略平台、争创高质量发展建设共同富裕示范区时代样板做出更大的法院贡献。

(王基诺 钱塘法)

#### 我区6家企业获省级荣誉

本报讯 日前,浙江省人力资源和社会保障厅公布了《2021年度浙江省人力资源服务机构综合100强》《2021年度浙江省人力资源服务机构人力资源测评10强》等10份榜单。浙江锦阳人力资源集团有限公司、杭州点辰网络科技有限公司、杭州有才信息技术有限公司、杭州连智企业管理咨询有限公司、杭州捷余人力资源有限公司、浙江杭卫保安服务有限公司等6家钱塘企业人选相关榜单。

这是自2019年以来,浙江第4次发布人力资源服务业榜单。在这些人力资源服务机构中,涌现出一批推动人力资源数智化变革的企业。以荣登此次浙江省人力资源服务机构人力资源测评10强榜首的杭州有才信息技术有限公司(以下简称"有才信息")为例,作为国内专业的智能化员工背景调查服务提供商,有才信息以智能化职前背调产品"i背调"为核心技术,通过自主研发的业界先进的背调 SaaS 系统以及智能终端系统提供订阅式的背调服务,致力于通过"SaaS+人工智能+专业服务"的形式为企业提供安全、专业、高效的背景调查服务,"i背调"被封装成标准的SDK嵌入在钉钉、飞书、猎聘、北森等知名第三方平台,形成战略合作。

值得一提的是,有才信息团队由4位杭州电子科技大学校友和1位浙江财经大学校友组建而成。作为我区高层次人才顶尖类创业项目,有才信息还获得"2020中国人工智能商业落地价值潜力100强""2020全球企业服务科技创新TOP50企业榜单"等荣誉。

人力资源是推动经济社会发展的第一资源。截至目前,我区持证的人力资源机构有312家,其中人力资源服务许可证企业151家,劳务派遣许可证企业258家,持有双证的企业97家。"未来,我区将紧紧围绕人才强省战略和就业优先战略推动人力资源服务,在促进人才有序流动方面发挥积极作用,助力钱塘区高质量发展。"区人社局相关负责人表示。

(徐思琦 王鹏 毛巨江)

### "1+1"两责同审模式提高审计监督效能

本报讯 11日,区审计局组织召开审计进点会议,对 前进街道相关领导干部任期经济责任审计和自然资源资 产责任审计工作作统一安排部署。

进点会听取了街道领导干部任期经济责任和自然资源资产责任履行情况,明确了审计重点及有关要求。根据审计监督相关规定和前进街道实际,本次经济责任审计将厘清财政资金的使用情况,并对民生工程建设、拆迁安置工作、资源环境及污染整治情况予以重点关注。

据了解,采取"1+1"模式对相关领导干部任期经济责任和自然资源资产责任"双审计"是钱塘区去年设立以来的第三次。"实施两项责任同审同检,对深入践行'绿水青山就是金山银山'理念具有重要意义。接下来,我们在审计中会深入查找管理薄弱之处,提出针对性的审计建议,并通过相关主体及时有效的整改,进一步优化民生保障和营商环境,为钱塘区高质量发展保驾护航。"区审计局相关人员表示。

(郝爽 于晓文)

### 安全生产抓得不紧?约谈! 我区防微杜渐把牢企业主体责任

■首席记者 吴宇翔 通讯员 吴伟丽

企业的安全生产主要负责人犯了"小错"怎么办?

日前,区应急管理局在对某知名饮料品牌企业检查时发现,企业有不少一般隐患。经过深入调查发现,原来是该企业的主要负责人最近在思想上有所松懈,尽管这些隐患并不大,演变成事故的可能性也很小,但仍需引起重视。

区应急管理局随即对该企业的主要负责人展开约谈。 约谈过程中,该主要负责人不仅观看了《生命重于泰山》安全 生产电视专题片,还接受了一番思想"洗礼"和行为纠正。

区应急管理局的主要领导逐项告知该主要负责人该如何落实七项职责,如何整改检查到的隐患并防止隐患有可乘之机"卷土重来",把《安全生产法》和该局编制的《杭州市钱塘区工业企业安全生产分类监管指导手册》交到其手上,让企业在思想上真正引起重视。

"这样的约谈机制是区应急管理局专门为上市企业、 拟上市企业等重点监管企业和有轻微违法行为的企业准 备的,目的是对那些偶尔出现小偏差、小失误的主要负责 人给予警示和免责,督促当事人纠错、整改。"区应急管理 局相关负责人表示。为了使约谈机制更完善健全,区应 急管理局出台印发了《杭州市钱塘区安全生产主体责任 警示约谈工作规范(试行)的通知》(以下简称《通知》), 《通知》中规范了约谈的情形、内容、方案和程序,并明确 了结果运用:被约谈的主要负责人要是屡教不改或者造 成更严重错误,将依法从重处罚。

"我们允许主要负责人犯小错,知错就改,但绝不允许主要负责人'恣意妄为',铸成大错。"区应急管理

局相关负责人表示。 此外,除了体现对主要负责人处罚的力度,区应急管理局也加大了执法力度。6月至今,区应急管理局共立案处罚主要负责人未履职到位案件22个,罚款57.2万元,真正起到了震慑作用。